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بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحٖيمِ
وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ
قال رسول اللَّه صَلّى اللهُ عَلَيْهِ وسَلَّم :
[bookmark: _GoBack]مثَلِي ومثَلُكُمْ كَمَثَل رجُلٍ أَوْقَدَ نَاراً فَجَعَلَ الْجَنَادِبُ وَالْفَراشُ يَقَعْنَ فيهَا وهُوَ يذُبُّهُنَّ عَنهَا وأَنَا آخذٌ بحُجَزِكُمْ عَنِ النارِ ، وأَنْتُمْ تَفَلَّتُونَ منْ يَدِي
Aziz Müminler!
Sevgili Peygamberimiz (s.a.v.) 571 yılı Rabîu’l-evvel ayının 12. gecesi dünyaya gelmişlerdir. Buna göre, önümüzdeki Pazarı Pazartesiye bağlayan gece Peygamber Efendimizin dünyaya gelişlerinin yıl dönümüdür.
Okuduğum âyet-i kerimede Yüce Rabbimiz şöyle buyurmaktadır: “Seni ancak âlemlere rahmet olarak gönderdik.”1
Kardeşlerim!
Peygamberimizin âlemlere rahmet oluşunu anlamak için, o dönemin yaşantısını iyi bilmek gerekir. O günkü toplumun içerisinde bulunduğu şirk ve zulmü, Cafer bin ebi Talib, Habeş Hükümdarına şöyle anlatıyordu:
“Ey hükümdar, biz cahil bir kavimdik. Taştan, ağaçtan yaptığımız putlara tapıyorduk. Kız çocuklarımızı diri diri toprağa gömüyor, içki, kumar, fuhuş ve her türlü ahlâksızlığı yapıyorduk. Hak hukuk tanımıyorduk. Kuvvetliler zayıfları eziyor, zenginler fakirlerin sırtından geçiniyordu.
Cenâb-ı Hakk bizim hidayetimizi diledi ve içimizden soyu-sopu, asâleti, ahlâk, fazilet ve dürüstlüğü hakkında kimsenin asla kötü söz edemeyeceği bir Peygamber gönderdi. O bizi puta tapma zilletinden kurtardı. Tek Allah’ı tanıttı. Yalnız O’na kulluğa çağırdı. Bütün ahlâksızlıklardan uzaklaştırdı. Doğru söylemeyi, emâneti gözetmeyi, akrabalık haklarına riâyeti, komşularla hoş geçinmeyi öğretti. Yalan söylemeyi, yetim malı yemeyi, haksızlık etmeyi ise yasakladı.” 
Peygamberimizin insanlığa bir kurtarıcı olarak gönderildiği o gün dünyanın diğer bölgelerindeki durum da bundan daha farklı değildi.
İnsanlığın bu durumu karşısında Peygamber Efendimiz gönderiliş gayesini şöyle ifade etmektedir:
Benim ve sizin durumunuz, ateş yakıp da, ateşine çekirgeler ve pervaneler düşmeye başlayınca, onlara engel olmaya çalışan adamın durumuna benzer. 
Ben sizi ateşten korumak için kuşaklarınızdan tutuyorum, siz ise benim elimden kurtulmaya, ateşe girmeye çalışıyorsunuz.2
Peygamber Efendimizin dünyaya teşrifleri, aynı zamanda Hz. İbrahim ve oğlu Hz. İsmail’in, Kur’an-ı Kerim’de bildirilen şu dualarının da gerçekleşmesiydi:
“Ey Rabbimiz! Onlara, içlerinden senin âyetlerini kendilerine okuyacak, onlara kitap ve hikmeti öğretecek, onları temizleyecek bir peygamber gönder. Çünkü üstün gelen, her şeyi yerli yerince yapan yalnız sensin.”3
Kardeşlerim!
Böyle günlerde Efendimizi anmaktan ziyade, Onu anlamaya ihtiyacımız var. Dünyada akan kan ve gözyaşının dinmesi, kardeşi-kardeşe vurduran savaşların durması, zulmün hakimiyetinin kırılıp insanlığın huzur ve güvene kavuşması için âlemlerin O’na ihtiyacı var. 
Amacımız; Peygamberimizi tanımak, tanıtmak ve örnek hayatından yaşantımıza hisseler çıkarmak olmalıdır. Zira her birimiz rahmet elçisinin bize miras bıraktığı hak, hakikat, ahlak, merhamet, şefkat, adalet, kardeşlik anlayışını ailemize, toplumumuza ve tüm insanlığa taşımakla sorumluyuz.
Kardeşlerim!
Sevgili Peygamberimiz âlemlere rahmettir, etrafına nur saçan bir kandildir.5 Onun hal ve hareketlerinde, söz ve sohbetlerinde, dünya ve ahiretimiz için güzel örnekler vardır. Onun bu rahmetinden ve nurundan istifade edip cennette ona komşu olmak istemez miyiz? O halde her halükarda onu rehber edinmeli ve izinden ayrılmamalıyız. 
Bu duygu ve düşüncelerle mevlid kandilinizi tebrik ediyorum. 
Rabbimiz! Mevlid-i Nebi’yi ülkemiz, gönül coğrafyamız ve bütün insanlığın huzuruna vesile eyle! Rabbimiz! Bizleri kendine hakiki kul, habibine gerçek ümmet olanlardan eyle! 

Muhterem Kardeşlerim!
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